



# ਇੱਕ ਨਵੇਂ Scotland ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ: ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ Scotland ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਜੀਵਨ ਭਰ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ

BUILDING A NEW  
**SCOTLAND**



## ਸੰਖੇਪ

ਇਹ ਇੱਕ ਆਜ਼ਾਦ Scotland ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਜੀਵਨ ਭਰ ਸਿੱਖਣ ਲਈ ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਪ੍ਰਸਤਾਵਾਂ ਦਾ ਸਾਰ ਹੈ। ਪੂਰਾ ਪੇਪਰ:

- ਇਸ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਅਤੇ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਲਈ ਇੱਕ ਪਹੁੰਚ ਦੁਆਰਾ ਕਿਵੇਂ ਮੌਜੂਦਾ ਨੀਤੀਆਂ ਸਿੱਖਣ ਲਈ ਬੁਨਿਆਦ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ, ਜੋ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਪੂਰੀ ਸਮਰੱਥਾ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ; ਅਤੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਦੱਸਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ Scotland ਵਿੱਚ ਇਸ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਬਣਾਵਾਂਗੇ
- ਇਸ ਵਿੱਚ ਦੱਸਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ Scotland ਦੇ ਲੋਕ ਕੀ ਉਮੀਦ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜਦੋਂ ਉਹ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਜੀਵਨ ਭਰ ਸਿੱਖਣ ਦੇ ਸਫ਼ਰ ਵਿੱਚ ਅੱਗੇ ਵਧਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਆਪਣੀ ਵਿਦਿਅਕ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵਾਂਗੇ।

ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਰਿਪੋਰਟ ਵਿੱਚ ਇਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਸਤਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਵੇਰਵੇ ਮਿਲਦੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਬੂਤਾਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਸਰੋਤਾਂ ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।

## Scotland ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਜੀਵਨ ਭਰ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ

Scotland ਦੀ ਵੱਖਰੀ ਅਤੇ ਸੁਤੰਤਰ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਡਿਵੈਲੋਪਮੈਂਟ ਯੁੱਗ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਿੱਖਿਆ ਦੀ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਉੱਤਮਤਾ ਸੰਘ ਦੇ ਐਕਟ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੈ। ਦਰਅਸਲ, Scotland ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ, ਸੇਂਟ ਐਂਡਰਿਊਜ਼, 15ਵੀਂ ਸਦੀ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿੱਚ ਸਥਾਪਿਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਅਤੇ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਬੋਲਣ ਵਾਲੀ ਦੁਨੀਆ ਵਿੱਚ ਤੀਜੀ ਸਭ ਤੋਂ ਪੁਰਾਣੀ ਸੰਸਥਾ ਹੈ। ਗਲਾਸਗੋ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ 1451 ਵਿੱਚ Scotland ਦੇ ਕਿੰਗ ਜੇਮਸ II ਦੀ ਪਟੀਸ਼ਨ 'ਤੇ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ, ਅਤੇ ਏਬਰਡੀਨ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ Scotland ਦੀ ਤੀਜੀ ਸਭ ਤੋਂ ਪੁਰਾਣੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਹੈ। ਸਾਡੇ ਕੋਲ Scotland ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਦੀ ਇੱਕ ਮਾਣ-ਮੱਤੀ ਇਤਿਹਾਸਕ ਪਰੰਪਰਾ ਹੈ।

ਅੱਜ, Scotland ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨੂੰ ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰ, ਸਥਾਨਕ ਅਥਾਰਟੀਆਂ ਅਤੇ Scotland ਦੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵਲੋਂ ਸਾਡੇ ਰਾਸ਼ਟਰ ਭਰ ਦੇ ਕਸਬਿਆਂ ਅਤੇ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕੰਮ ਦੁਆਰਾ ਸਮਰਥਨ ਹਾਸਿਲ ਹੈ। ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ ਅਤੇ ਕਾਲਜ ਜੋ ਹੁਣ ਸਾਡੇ ਹੋਰ ਅਮੀਰ ਅਤੇ ਉੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਖੇਤਰ ਨੂੰ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਸਾਡੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਖੋਜ ਕਰਨ ਦੇ ਕਈ ਮੌਕੇ ਦਿੰਦੇ ਹਨ। ਦਰਅਸਲ, ਪੋਸਟ-ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਯੋਗਤਾਵਾਂ ਰੱਖਣ ਵਾਲੇ ਸਕਾਟਸ ਦੀ ਫੀਸਦੀ ਯੂਰਪ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਰਹੀ ਹੈ।

ਆਜ਼ਾਦੀ ਭਵਿੱਖ ਦੀਆਂ ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਉਹ ਵਿਕਲਪ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਦੇਵੇਗੀ ਜੋ ਡਿਵੈਲੋਪਮੈਂਟ ਸੈਟਲਮੈਂਟ ਦੇ ਤਹਿਤ ਮੌਜੂਦਾ ਸਮੇਂ ਉਪਲਬਧ ਨਹੀਂ ਹਨ; ਉਹ ਵਿਕਲਪ ਜੋ ਸਿੱਖਣ ਦੀਆਂ ਸਥਿਤੀਆਂ ਅਤੇ ਬੁਨਿਆਦਾਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਵੀ ਮਜ਼ਬੂਤ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਜੋ ਹਰੇਕ ਨੌਜਵਾਨ ਕੋਲ ਸਕੂਲ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿੱਚ ਸਫ਼ਲ ਹੋਣ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਮੌਕਾ ਹੋਵੇ; ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਸਾਰਿਆਂ ਕੋਲ ਸਾਰੀ ਉਮਰ ਸਿੱਖਦੇ ਰਹਿਣ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਅਤੇ ਮੌਕਾ ਮੌਜੂਦ ਹੈ।

Scotland ਕੋਲ ਮੌਜੂਦਾ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਸਾਰੇ ਨੀਤੀ ਖੇਤਰਾਂ ਉੱਤੇ ਪੂਰੀਆਂ ਤਾਕਤਾਂ ਨਹੀਂ ਹਨ ਜੋ ਇਸਨੂੰ ਬਾਲ ਗਰੀਬੀ ਨਾਲ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਜਿੱਠਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇਣਗੀਆਂ। ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ ਰਾਜ ਦੀਆਂ ਪੂਰੀਆਂ ਤਾਕਤਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਦੇ ਨਾਲ, ਭਵਿੱਖ ਦੀਆਂ ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰਾਂ ਇਸ ਬਾਰੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਨੀਤੀਗਤ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ ਕਿ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਗਰੀਬੀ ਨੂੰ ਸਭ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਕਿਵੇਂ ਨਜਿੱਠਣਾ ਹੈ।

ਭਵਿੱਖ ਦੀਆਂ ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰਾਂ UK ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਮੌਜੂਦਾ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤੇ ਗਏ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਨਾਲੋਂ ਉੱਚੇ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਮਿਆਰਾਂ ਦੇ ਨਾਲ, ਮਾਪਿਆਂ ਦੀ ਛੁੱਟੀ ਅਤੇ ਤਨਖਾਹ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰਾਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਇਹ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ:

- ਮਾਵਾਂ ਲਈ ਭੁਗਤਾਨਸ਼ੁਦਾ ਜਣੇਪਾ ਛੁੱਟੀ ਦੀ ਮਿਆਦ ਅਤੇ ਪੱਧਰ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣਾ
- ਪਿਤਾ/ਭਾਰੀਦਾਰਾਂ ਲਈ, ਮੌਜੂਦਾ ਦੋ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਦੀ ਕਨੂੰਨੀ ਛੁੱਟੀ ਅਤੇ ਤਨਖਾਹ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣਾ ਅਤੇ ਬਾਵਨ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਦੀ ਜਣੇਪਾ ਮਿਆਦ ਦੇ ਅੰਤ 'ਤੇ ਲਈ ਗਈ ਸਾਂਝੀ ਪੇਰੈਂਟਲ ਛੁੱਟੀ ਦੇ ਵਾਧੂ ਹਫ਼ਤੇ ਦੇਣਾ
- ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਕਿ ਗਰਭਪਾਤ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਤਿੰਨ ਦਿਨਾਂ ਦੀ ਭੁਗਤਾਨਸ਼ੁਦਾ ਛੁੱਟੀ ਮਿਲਦੀ ਹੈ

ਆਜ਼ਾਦ Scotland ਵਿੱਚ, Scotland ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਲਈ Scotland ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰੇਗੀ ਕਿ ਇਸ ਹਸਰਤ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਅੱਗੇ ਵਧਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਆਨ ਦ ਰਾਈਟਸ ਆਫ਼ ਦ ਚਾਈਲਡ (ਇਨਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ) (Scotland) ਐਕਟ 2024 ('UNCRC ਐਕਟ') ਦੇ ਪਾਸ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਲ, Scotland UK ਵਿੱਚ ਪਹਿਲਾ ਦੇਸ਼ ਸੀ ਜਿਸਨੇ ਬਾਲ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਬਾਰੇ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ (UNCRC) ਨੂੰ ਸਿੱਧੇ ਕਨੂੰਨ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ। ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਲਈ ਆਪਣੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਦਿਖਾਈ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਇਹ ਡਿਊਟੀ ਮੌਜੂਦਾ ਸਮੇਂ Scotland ਵਿੱਚ ਜਨਤਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਰੇਕ ਕਾਰਜ ਜਾਂ ਸੇਵਾ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

ਇੱਕ ਆਜ਼ਾਦ ਦੇਸ਼ ਦੀਆਂ ਤਾਕਤਾਂ ਦੇ ਨਾਲ, ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਵਧਾ ਕੇ, ਸਕਾਟਿਸ਼ ਕਨੂੰਨ ਵਿੱਚ - ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ - UNCRC ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਸ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਦਾ ਟੀਚਾ, ਹਰ ਬੱਚੇ ਲਈ ਇਹ ਸਹੀ (GIRFEC) ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਡੀ ਪਹੁੰਚ ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲਾ ਕੇ, ਸਾਰੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਦੀ ਪਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ, ਸਿੱਖਣ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਸੰਭਵ ਬੁਨਿਆਦ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ ਹੈ।

ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ Scotland ਵਿੱਚ ਸਮਾਨਤਾਵਾਂ ਉੱਤੇ ਪੂਰੀ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ, ਇੱਕ ਭਵਿੱਖੀ ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰ ਇਹ ਫ਼ੈਸਲਾ ਕਰਨ ਲਈ ਦੇਖਭਾਲ ਅਨੁਭਵੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ ਕਿ ਕੀ 'ਦੇਖਭਾਲ ਤਜਰਬੇ' ਨੂੰ ਇੱਕ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਖਾਸੀਅਤ ਬਣਾਉਣਾ ਇੱਕ ਅਜਿਹੀ ਤਬਦੀਲੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜਿਸ ਨੂੰ ਜੀ ਆਇਆਂ ਆਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਦੇਖਭਾਲ ਦਾ ਤਜਰਬਾ ਰੱਖਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵਧੇਰੇ ਕਨੂੰਨੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਉਸ ਮੁਤਾਬਕ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਖੋਜ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਪ੍ਰੀ-ਸਕੂਲ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਉੱਚ-ਗੁਣਵੱਤਾ ਵਾਲੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਸਿਖਲਾਈ ਅਤੇ ਚਾਈਲਡ ਕੇਅਰ (ELC) ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ, ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਵੀ ਸਬੂਤ ਹੈ ਕਿ ਵਾਂਝੇ ਪਿਛੋਕੜ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਇਹਨਾਂ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਤੋਂ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਫਾਇਦਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਕਿ ਉੱਚ-ਗੁਣਵੱਤਾ ਵਾਲੇ ELC ਵਿੱਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰਨ ਨਾਲ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ, ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਲਈ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਛੋਟੀ ਅਤੇ ਲੰਬੀ ਮਿਆਦ ਦੇ ਲਾਭ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।

2021 ਤੋਂ, Scotland UK ਦਾ ਇੱਕੋ ਇੱਕ ਅਜਿਹਾ ਹਿੱਸਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਜੋ ਪ੍ਰਤੀ ਸਾਲ 1,140 ਘੰਟੇ ਫੰਡ ਕੀਤੇ ELC ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਸਾਰੇ ਤਿੰਨ ਅਤੇ ਚਾਰ ਸਾਲ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਯੋਗ ਦੇ ਸਾਲ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਆਪਣੇ ਮਾਪਿਆਂ ਦੀ ਕੰਮਕਾਜੀ ਹਾਲਤ ਦੀ ਪਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ 30 ਘੰਟੇ ਪ੍ਰਤੀ ਹਫ਼ਤੇ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਹੈ। ਆਜ਼ਾਦੀ ਦੇ ਨਾਲ, ਭਵਿੱਖ ਦੀਆਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਬਾਲ ਦੇਖਭਾਲ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਭਵਿੱਖ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਮੌਜੂਦਾ ਰਿਜ਼ਰਵਡ ਸਕੀਮਾਂ - ਯੂਨੀਵਰਸਲ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਚਾਈਲਡਕੇਅਰ ਅਤੇ ਟੈਕਸ ਫਰੀ ਚਾਈਲਡਕੇਅਰ - ਦੇ ਡਿਜ਼ਾਈਨ ਬਾਰੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਫ਼ੈਸਲੇ ਲੈ ਸਕਦੀ ਹੈ - ਜੋ ਮਾਪਿਆਂ ਅਤੇ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਲਈ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ।

ਅਸੀਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਇੱਕ ਸਕੂਲ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਬਣਾ ਰਹੇ ਹਾਂ ਜੋ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਉੱਤਮਤਾ ਅਤੇ ਬਰਾਬਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ। Scotland ਦੇ ਕਰੀਕੂਲਮ ਫਾਰ ਐਕਸੀਲੈਂਸ ਬਾਰੇ OECD ਦੀ ਸੁਤੰਤਰ ਰਿਪੋਰਟ ਤੋਂ ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਕਿ ਇਸਨੇ 'ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਨੂੰ ਹੋਰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੀ ਲਚਕਤਾ' ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਦੇ ਨਾਲ 'ਸਿੱਖਿਆ ਦਾ ਇੱਕ ਪ੍ਰੇਰਨਾਦਾਇਕ ਅਤੇ ਵਿਆਪਕ ਤੌਰ' ਤੇ ਸਮਰਥਿਤ ਦਰਸ਼ਨ' ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ।

ਸਾਡੇ ਤੀਜੇ ਦਰਜੇ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਖੋਜ ਖੇਤਰ ਦੁਨੀਆ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਉੱਤਮ ਵਿੱਚ ਸ਼ੁਮਾਰ ਹਨ। Scotland ਦੇ ਕਾਲਜ, ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ ਅਤੇ ਮਾਹਰ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਹਨ ਜੋ ਸਮਾਜਿਕ, ਮਾਲੀ ਅਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਵਿੱਚ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਸਾਡੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਅਤੇ ਮੁਫ਼ਤ ਟਿਊਸ਼ਨ ਬਾਰੇ ਨੀਤੀ ਹਰ ਸਾਲ Scotland ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹ ਰਹੇ ਲਗਭਗ 120,000 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਦੀ ਹੈ।

ਭਵਿੱਖ ਦੀਆਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਇੱਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਲੋਨ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵੀ ਵਿਕਸਤ ਕਰ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ ਜੋ Scotland ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਹੈ, ਜੋ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਕਰਜ਼ਿਆਂ ਦੀ ਡਿਲਿਵਰੀ ਵਿੱਚ ਵਧੇਰੇ ਲਚਕਤਾ ਦੇਵੇਗੀ ਅਤੇ ਇਹ HM ਖਜ਼ਾਨਾ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦੇ ਅਧੀਨ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ।

ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ Scotland, EU ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ, EU ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਾਡੇ ਵਿਸ਼ਵ ਪੱਧਰੀ ਕਾਲਜਾਂ ਅਤੇ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ ਵਿੱਚ ਜੀ ਆਇਆਂ ਕਰੇਗਾ, ਇਸ ਨਾਲ ਬ੍ਰੈਕਸਿਟ ਤੋਂ ਬਾਅਦ UK ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵਿੱਚ ਗਿਰਾਵਟ ਰੁਕਦੀ ਹੈ। ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਇੱਕ ਵਾਰ ਫਿਰ Erasmus + ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਰਾਹੀਂ ਐਕਸਚੇਂਜ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣਗੇ।

© The Scottish Government 2024

ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰ ਵਲੋਂ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ, ਮਾਰਚ 2024

APS Group Scotland, 21 Tennant Street ਵਲੋਂ ਸਕਾਟਿਸ਼ ਸਰਕਾਰ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ  
Edinburgh EH6 5NA PPDAS143927 (03/24)